

PARDUBICKÝ deník

www.pardubickydenik.cz

ČEZ, Lesy ČR a spol.

Senátoři chtějí
zatrhnout bezbřehé
odměny manažerů ...12



**Placení kartou
může zlevnit**
Poslanci osekali
poplatky ...11



INZERCE

FITSDENÍKEM

**Jak si pochutnat
na čemkoli, a přitom
netloustnout?**

Zeptejte se
odborníka na
zdravý životní
styl Václava
Krejčíka



On-line rozhovor
dnes od 11 hodin

www.denik.cz/krejcik

TIBET NA PARDUBICKU PODPOŘILI STUDENTI, ÚŘADY I CYKLISTÉ



10. BŘEZEN je mezinárodně uznáván jako Den pro Tibet, kdy se připomíná výročí povstání proti čínské okupaci tohoto státu. Symbolickou podporu lidských práv a myšlenky na svobodu Tibetu vyjádřili vyvěšením vlajky tohoto státu na Pardubicku studenti, radnice, krajský úřad i jednotlivci. V Pardubicích například uspořádali nadšenci i podvečerní cyklojízdu městem. Foto: Deník/Jiří Sejkora

...3

Dobrá zpráva pro všechny

Pro všechny, kteří stále váháte se zakoupením předplatného Pardubického deníku, máme skvělou nabídku! Sjednejte si předplatné na zkoušku, a to zdarma po dobu 14 dnů. Máte-li o tuto akci zájem, neváhejte nás kontaktovat na e-mailové adrese: milan.navratil@denik.cz či zavolat na mobilní telefon: **602 194 004**. Můžete také osobně navštívit redakci Pardubického deníku. Sídíme na třídě Míru 62. Tak neváhejte! Za zkoušku nic nedáte! (pad)

Nebojte se pátku 13., zvou dnes hasiči

Pardubice - Že je pátek 13. den plný smůly a neštěstí? Záleží na každém, ale pro ty, co neponechávají nic náhodě, je dnes v AFI Paláci připraven seminář hasičů o tom, jak se nenechat překvapit nehodami (nejen) o pátku 13. Přijďte se poradit, jak jednoduše zabezpečit váš dům či byt proti ohni nebo jak zajistit vozidlo proti požáru! Víte například, jak hasit rozpálený olej na sporáku kuchyňské linky, abyste se sami nepopálili a co dělat, když vám třeba za jízdy začne hořet auto? Tak právě dnes mezi devátou až patnáctou hodinou navštívte hasiči v pardubickém AFI Paláci. (sejk)

POČASÍ DNES

Téma Pardubického deníku: Vyvěšování vlajky pro Tibet na Pardubicku

Okupaci Tibetu připomněly včera školy, města, kraj i lidé

Na stožárech i oknech zavlály tibetské vlajky jako symbolická **připomínka nesvobody**

JIŘÍ SEJKORA

Pardubicko – Den pro Tibet, kdy si svět připomíná výročí povstání proti čínské okupaci a nedodržování lidských práv v komunistické Číně, si připomněli i lidé na Pardubicku. Tibetskou vlajku na znamení souměřitelnosti vyvěsila některá města i školy.

Vlajka a přednáška

Vyvěšení vlajky na pardubickém gymnáziu Mozartova předcházela přednáška dvou studentek.

„Každoročně jsme chodili na školní pořady připomínající Tibet a paní učitelka nás letos jako čtvrtáky požádala, zda bychom nechtěli akci organizovat. Studenti o tom vědí, možná jsou jen někteří líní přijít, ale víme, že mají ponětí o tom, co to má znamenat,“ uvedla studentka čtvrtého ročníku Lucie Černíková.

„Určitě je důležité si to připomínat. Lidská práva jsou důležitou otázkou a je správné vědět, že někde nejsou dodržována,“ dodala druhá přednášející Gabriela Uchytlová. Vlajku před gymnáziem budou letos také více hlídat.

Vlajka jim zmizela

„Stalo se nám minulý rok, že nám ji někdo večer ukradl. Zdali to byla nějaká klukovina, nebo nelibost místního obyvatele, jsme nezjistili a



VLAJKA TIBETU zavlála i před pardubickým Gymnáziem Mozartova. Vloni ji tam někdo ze stožáru dokonce ukradl. Foto: Deník/Jiří Sejkora

vlajku pořídili novou,“ prozradil ředitel gymnázia Marek Výborný. Vlajku Tibetu vyvěsila včera také pardubická radnice nebo Krajský úřad Pardubického kraje.

Alespoň gesto

„Považuji za vhodné, abychom si neustále připomínali, že na světě žijí lidé, kterým není umožněno svobodného života, studia či spravedlivé ohodnocené práce. Život obyvatel Tibetu není snadný a je naší morální povinností na tento stav, přetrvávající i v 21. století, stále upozorňovat alespoň tímto symbolickým gestem,“ komentoval pokračující tradici hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.

Akcent prezidenta

Z okna svého domu vyvěsil tibetskou vlajku i pardubický fotograf Michal Klíma. „Letos mi to připadá ještě vhodnější vzhledem k tomu, co při návštěvě Číny prohlášoval náš prezident o tom, že byznys je důležitější než morální hodnoty,“ nechal se slyšet Michal Klíma.

Podpořit symbolicky svobodu v Tibetu mohli lidé v Pardubicích také večer při cyklojízdě městem. Ta měla start před pardubickým divadlem. **Fotografie z vyvěšování vlajek i cyklojízdy naleznete na webu: www.pardubicky.denik.cz/tibet**

JAK TO VIDÍ JIŘÍ SEJKORA

Vlajka svobodu nedělá, ale my ji aspoň máme



Při včerejším Dni pro Tibet zavlály na několika místech na Pardubicku tibetské vlajky. I u nás doma se ráno na okně objevila. A někdo by se možná okřídleným rčením mohl zeptat: „A komu tím prospějete? Co?“. Někde zemi kdesi v Asii, kde se vlastně díky té velké Číně mají dobře a nežijí už jako ve středověku. Má to smysl? Asi proto z toho násilím stvořeného komunistického ráje museli desetitisíce lidí uprchnout za hranice a nemohou se vrátit. Čínská vláda dnes navíc ukazuje celému světu, jaký je v Tibetu klid a spokojenost. Od února do května pro jistotu neprodyšně zavřela tamní hranice pro turisty a zvláště pro novináře. Ano, to je asi to báječné sjednocování společnosti po čínsku, kterou se od nich máme naučit, jak nám říká náš pan prezident. Vyvěšení vlajky může být jen symbolické gesto, kterým asi ničeho nedosáhneme. Máme ale tu možnost a svobodu vyvěsit vlajku, za jejíž pouhé vlastnictví by občana v Tibetu čekalo zatčení, vyšetřování a vězení. Není to zase tak dávno, co to tady u nás bylo podobné. Stačilo vyslovit jména jako Palach, Zajíc, Toufar, Horáková... Kdo chtěl, ten se k včerejší akci přidal, kdo nechtěl – nemusel. Jsou místa na světě, kde i kdybyste chtěli, tak zkrátka nemůžete. Možná i ten pohled na tibetskou vlajku včera mohl být impuls k zamyšlení se nad tím, že stále existují místa, kde se můžete dostat do problémů jen za to, že chcete tak zdánlivě obyčejnou věc, jakou je svoboda.

Kde všude včera vlála tibetská vlajka



Pardubicko – Města, radnice a instituce, které podpořila akci Vlajka pro Tibet: Bězděkov, Byšň, Horní Jelení, Krajský úřad Pardubického kraje, Magistrát města Pardubic, Městský obvod (MO) Pardubice I, MO Pardubice II, MO Pardubice III, MO Pardubice VIII, Přelouč, Vyšehněvice, Sezemice, Srnojedy, Strašov, Veliny. Školy: Univerzita Pardubice, Gymnázium Mozartova, Základní a Praktická škola Svítání. (sejk)

Zabíjení, mučení, věznění i násilná proměna ekonomiky

Pardubice – Třetím rokem se Univerzita Pardubice zapojuje do mezinárodní kampaně, jež má upozornit na porušování lidských práv v Tibetu.

Tibetská vlajka

„Na jedné z budov univerzity byla včera vyvěšena tibetská vlajka a na úterý 17. března se chystá přednáška o současné situaci v Tibetu,“ informovala náš Deník tisková mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová.

Akce připomíná výročí propuknutí protičínské povstání ve Lhasě v roce 1959, které bylo krvavě potlačeno.

Vojska komunistické vlády Číny vtrhla do Tibetu již v roce 1950, velice záhy porazila

nesrovnatelně slabší místní jednotky a nastalo období násilné proměny náhorní země.

Na milion mrtvých

„Zabíjení, mučení, věznění lidí i násilná proměna ekonomiky a struktury společnosti si vyžádaly na milion mrtvých Tibeťanů. Zničeno bylo na šest tisíc buddhistických klášterů. V emigraci nyní žije odhadem 150 tisíc Tibeťanů. Mezi nimi i čtrnáctý dalajlama a mnoho dalších významných osobností tibetského buddhismu,“ říká Martin Fárek, vedoucí Katedry religionistiky Fakulty filozofické, která spolu se studenty ze Studentské rady Univerzity Pardubice vzpomínku na události v Tibetu a

vyjádření solidarity pořádá.

Po včerejším vyvěšení tibetské vlajky na budově G v univerzitním kampusu ve Studentské ulici se o týden později, v úterý 17. března od 11.30 hodin, uskuteční přednáška k současné situaci v Tibetu v podání předního českého tibetisty Daniela Berounského z Filozofické fakulty Univerzity Karlovy.

Kdo akci pořádá?

„Akci organizuje Katedra religionistiky Fakulty filozofické Univerzity Pardubice ve spolupráci se Studentskou radou univerzity pod záštitou prorektora pro vzdělávání a záležitosti studentů Karla Rýdla,“ podotkla mluvčí. (pad)



Téma Pardubického deníku: Vyvěšování vlajky pro Tibet na Pardubicku

Svobodu Tibetu připomenou školy i instituce

Na zítřejší den připadá **výročí krvavého potlačení tibetského povstání** proti čínské okupaci. Vlajkami vyjádří podporu i na Pardubicku

Pardubicko – Na zítřejší den 10. března připadá 56. výročí povstání proti čínské okupaci Tibetu. Tento den se celosvětově připomíná sounáležitost s Tibetem. Kampaň Vlajka pro Tibet má symbolický charakter a je vyjádřením solidarity s národem, který se snaží přežít pod okupací cizí země.

První byla Přelouč

Česká republika se ke kampaňi připojuje pravidelně od roku 1996, kdy tibetskou vlajku vyvěsila první čtyři česká města. Prvním městem, které se zapojilo v Pardubickém kraji se v roce 1997 stala Přelouč. Ta ostatně tibetskou vlajku vyvěšuje i letos.

„Chápeme to jako symbolické přihlášení k výzvě. Vlajku vyvěsíme na budově starého úřadu na Masarykově náměstí už v pondělí navečer,“ uvedla starostka Přelouče Irena Burešová.

Tibetskou vlajku vyvěšuje

několik let také obec Veliny na Holicku. „Vlajka bude na obecním úřadu. Iniciátorem byl náš starosta, který je zcestovalým člověkem. Já osobně tuto akci chápu jako prokázání ochoty postavit se za práva lidí,“ řekla místostarostka Velin Jana Trásáková.

Zapojí se studenti

Tibet podpoří i školská zařízení. Na Gymnáziu Mozartova si akci chystají sami studenti. „O velké přestávce bude v aule školy prezentace studentských referátů k tématu Tibetu a studenti sami budou vyvěšovat tibetskou vlajku kolem desáté hodiny,“ uvedl ředitel pardubického gymnázia Marek Výborný.

Univerzita Pardubice kromě vyvěšení vlajky počítá také s dalším programem. „Vlajku vyvěsíme v 11:30 na budově G. O významu kampaňe přitom promluví vedoucí Katedry religionistiky Mar-



tin Fárek. Univerzita navíc 17. března přivítá předního tibetanistu Daniela Berounského z Filosofické fakulty Univerzity Karlovy, který přijede přednášet o současné situaci v Tibetu,“ sdělila mluvčí univerzity Valerie Wágnerová.

Útlak Tibetu trvá

Čínská komunistická armáda zcela obsadila Tibet v letech 1951–1952. Povstání, které vypuklo v Lhase 10. března 1959, však čínská armáda utopila v

krvi a životem je zaplatilo více než 80 tisíc Tibetánů. Přes milion Tibetánů zemřelo v následujících letech ve věznicích, pracovních táborech nebo v důsledku hladomoru a desetitisíce obyvatel Tibetu zamířily do exilu a to včetně du-

chovního vůdce země dalajlámy.

Komunistická Čína nese mezinárodní protest nelibě. Samotná tibetská vlajka je v Číně zakázána a trestáno je i pouhé její vlastnictví, natož veřejné vyvěšení. Čína také soustavně uplatňuje politiku osídlování Tibetu vlastním obyvatelstvem. Cílem je co nejvíce udusit kulturní dědictví i místní opozici. V některých oblastech už jsou Tibetané považováni pouze za národnostní menšinu. Do roku 2020 například čínská vláda plánuje do Tibetu sestěhovat až 280 tisíc čínských migrantů. Úředním jazykem je čínština. Tibetština je potlačována i ve školách.

Represivní totalitní praktiky známé u nás z doby komunistické vlády před rokem 1989 jako zatýkání umělců, perzekuce politických vězňů, tvrdá cenzura sdělovacích prostředků i internetu jsou v zemi na denním pořádku. (sejk)

Tibetský umělec: „Kdybych se vrátil, zmizím“

Pardubice – Pracuje v Tibetském institutu hereckého umění v Indii, který se snaží zachovat a ukazovat tibetskou kulturu. Jeho rodiče opustili Tibet v 50. letech a on sám se do něj nikdy nepodíval. Aní nemůže. „Musel bych asi mávat čínskou vlajkou a stejně by mě tam uvěznili, nebo bych v noci beze stopy zmizel,“ říká Tenzin Tsedup, který v pátek vystoupil v Pardubicích.

„Desátý březen je pro mě velmi významným dnem. Je to den, kdy mnoho Tibetánů obětovalo svůj život při obraně Dalajlámy,“ říká. Těší jej také solidarita, kterou jeho zemi dává najevo mnoho lidí u nás.

„Pro mě, stejně jako pro mnoho mých přátel, je vyvěšení tibetské vlajky něco, co velmi oceňujeme. Nemáme těm, kdo se takto za nás staví, co dát oplátkou. Bereme to jako opravdovou podporu. V České republice byli lidé za



komunismu v podobné situaci a jsem velice rád, že na to nezapomínají a podporují Tibet. Pamatujeme i na prezidenta Václava Havla, který byl blízkým dalajlámovým přítelem,“ říká Tenzin Tsedup.

Sám k věci zaujímá strážlivý a konstruktivní přístup. „Tibetáné se už padesát let snaží jít cestou nenásilí. Přitom neprosazujeme za každou

cenu oddělení od Číny. Je už zkrátka nemožné všechny Číňany dostat z Tibetu pryč. Věříme ale, že můžeme žít dohromady, jak nás učí dalajláma a jít společnou cestou. Tibet i Čína mají velkou a bohatou historii a můžeme stavět spolupráci na společných vlastnostech a nejlepších dovednostech obou národů,“ konstatuje Tsedup. (sejk)

Pod vlajkou mu projela i čínská velvyslankyně

Pardubice – Pravidelně vyvěšuje fotograf Michal Klíma na svém domě v Labské ulici v Pardubicích tibetskou vlajku a ani letos na ni nezapomene.

„Kdysi dávno před lety jsme ji koupili. Jsem zkrátka takové to dítě roku 1989. Ty hodnoty a věci, které sem přinesl Václav Havel, uznávám a mám za své. V roce 1996 jsem navíc nějakou dobu pobýval na indicko-tibetské hranici, setkal se s řadou uprchlíků z Ti-

betu a i proto mi to téma není lhostejné. Proti každému totalitnímu režimu se má bojovat úměrně tomu, co člověk udělat může. A tohle my udělat můžeme,“ říká o své motivační Michal Klíma.

S vlajkou Tibetu se mu jednou podařilo i malý úspěch.

„Jednou se mi neplánovaně povedlo, že mi pod ní musela projít čínská velvyslankyně. V Pardubicích byla na návštěvě 10. března a z centra

města jeli na zámek Labskou ulici. Tak snad si toho všimli,“ dodává Michal Klíma.

Vlajku Tibetu vyvěsí i toto úterý. „Zrovna tento rok mi to přijde o to víc fajn. Jako akcent na toho však vy víte koho, který sedí na hradě. Za to jak jezdí do Číny říkat, že ten byznys je důležitější než morální hodnoty. To mi přijde vrcholně krátkozraké, ubohé a nevím jak to nazvat,“ dodává Michal Klíma. (sejk)

INZERCE

V akci od 10. 3. do 16. 3. 2015 najdete na prodejních MO síte Hruška ve zvýhodněných cenách:

Hruška
maloobchodní síť

Zabíjení, mučení, věznění i násilná proměna ekonomiky

11.3.2015 **Pardubický deník str. 3 Pardubicko**

(pad) Univerzita Pardubice

Pardubice – Třetím rokem se **Univerzita Pardubice** zapojuje do mezinárodní kampaně, jež má upozornit na porušování lidských práv v Tibetu.

Tibetská vlajka

„Na jedné z budov **univerzity** byla včera vyvěšena tibetská vlajka a na úterý 17. března se chystá přednáška o současné situaci v Tibetu,“ informovala náš Deník tisková **mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová**.

Akce připomíná výročí propuknutí protičínského povstání ve Lhase v roce 1959, které bylo krvavě potlačeno.

Vojska komunistické vlády Číny vtrhla do Tibetu již v roce 1950, velice záhy porazila nesrovnatelně slabší místní jednotky a nastalo období násilné proměny náhorní země.

Na milion mrtvých

„Zabíjení, mučení, věznění lidí i násilná proměna ekonomiky a struktury společnosti si vyžádaly na milion mrtvých Tibeťanů. Zničeno bylo na šest tisíc buddhistických klášterů. V emigraci nyní žije odhadem 150 tisíc Tibeťanů. Mezi nimi i čtrnáctý dalajlama a mnoho dalších významných osobností tibetského buddhismu,“ říká Martin Fárek, vedoucí Katedry religionistiky Fakulty filozofické, která spolu se studenty ze Studentské rady **Univerzity Pardubice** vzpomínku na události v Tibetu a vyjádření solidarity pořádá.

Po včerejším vyvěšení tibetské vlajky na budově G v **univerzitním** kampusu ve Studentské ulici se o týden později, v úterý 17. března od 11.30 hodin, uskuteční přednáška k současné situaci v Tibetu v podání předního českého tibetisty Daniela Berounského z Filozofické fakulty **Univerzity Karlovy**.

Kdo akci pořádá?

„Akci organizuje Katedra religionistiky **Fakulty filozofické Univerzity Pardubice** ve spolupráci se Studentskou radou **univerzity** pod záštitou **prorektora pro vzdělávání a záležitosti studentů Karla Rýdla**,“ podotkla mluvčí.

Foto popis|

Region| Východní Čechy

Pardubický deník

Kde všude včera vlála tibetská vlajka

11.3.2015 **Pardubický deník str. 3 Pardubicko**

(sejk) Univerzita Pardubice

Pardubicko – Města, radnice a instituce, které podpořila akci Vlajka pro Tibet: Bězděkov, Býšť, Horní Jelení, Krajský úřad Pardubického kraje, Magistrát města Pardubic, Městský obvod (MO) Pardubice I, MOPardubice II, MOPardubice III, MOPardubice VIII, Přelouč, Vyšehněvice, Sezemice, Srnojedy, Strašov, Veliny.

Školy: **Univerzita Pardubice**, Gymnázium Mozartova, Základní a Praktická škola Svítání.

Foto popis|

Region| Východní Čechy

ČRo Pardubice

Vlajky Tibetu zavlály dnes na mnoha místech v Pardubickém kraji

10.3.2015 ČRo Pardubice str. 4 17:00 Události regionu

Univerzita Pardubice

Ota GUTWIRTH, moderátor

Vlajky Tibetu zavlály dnes na mnoha místech v Pardubickém kraji. Lidé se připomněli 56. výročí povstání okupované země proti čínské nadvládě a odchod dalajlámy do exilu. Na znamení solidarity se k akci připojil i **Pardubický kraj**, **pardubická univerzita** a radnice. Potlačování lidských práv v Tibetu vadí ale i studentce gymnázia v Polabinách Lucii Černíkové.

Lucie ČERNÍKOVÁ, studentka

Já myslím, že by se to mělo věšet všude, protože to je opravdu důležité toto podpořit a my se toho vlastně účastníme od prvního ročníku, takže už je to pro nás taková tradice a rádi se účastníme této akce.

Kde všude by měla vlát tibetská vlajka

9.3.2015 **Pardubický deník** str. 3 **Pardubicko**

(sejk) Univerzita Pardubice

Pardubicko – Města, radnice a instituce, které podpoří akci Vlajka pro Tibet: Bězděkov, Býšť, Horní Jelení, Krajský úřad Pardubického kraje, Magistrát města Pardubic, MO Pardubice I, MO Pardubice II, MO Pardubice III, MO Pardubice VIII, Přelouč, Vyšehněvice, Sezemice, Srnojedy, Strašov, Veliny. Školy: **Univerzita Pardubice**, Gymnázium Mozartova, Speciální a praktická škola Svítání.

Foto popis|

Region| Východní Čechy

Svobodu Tibetu připomenou školy i instituce

9.3.2015 **Pardubický deník** str. 3 **Pardubicko**

(sejk) Univerzita Pardubice

Na zítřejší den připadá výročí krvavého potlačení tibetského povstání proti čínské okupaci. Vlajkami vyjádří podporu i na Pardubicku

Téma Pardubického deníku: Vyvěšování vlajky pro Tibet na Pardubicku

Pardubicko – Na zítřejší den 10. března připadá 56. výročí povstání proti čínské okupaci Tibetu. Tento den se celosvětově připomíná sounáležitost s Tibetem. Kampaň Vlajka pro Tibet má symbolický charakter a je vyjádřením solidarity s národem, který se snaží přežít pod okupací cizí země.

První byla Přelouč

Česká republika se ke kampani připojuje pravidelně od roku 1996, kdy tibetskou vlajku vyvěsila první čtyři česká města. Prvním městem, které se zapojilo v Pardubickém kraji se v roce 1997 stala Přelouč. Ta ostatně tibetskou vlajku vyvěšuje i letos.

„Chápeme to jako symbolické přihlášení k výzvě. Vlajku vyvěsíme na budově starého úřadu na Masarykově náměstí už v pondělí navečer,“ uvedla starostka Přelouče Irena Burešová.

Tibetskou vlajku vyvěšuje několik let také obec Velinyňa Holicku. „Vlajka bude na obecním úřadu. Iniciátorem byl náš starosta, který je zcestovalým člověkem. Já osobně tuto akci chápu jako prokázání ochoty postavit se za práva lidí,“ řekla místostarostka Velin Jana Třasáková.

Zapojí se studenti

Tibet podpoří i školská zařízení. Na Gymnáziu Mozartova si akci chystají sami studenti. „O velké přestávce bude v aule školy prezentace studentských referátů k tématu Tibetu a studenti sami budou vyvěšovat tibetskou vlajku kolem desáté hodiny,“ uvedl ředitel **pardubického** gymnázia Marek Výborný.

Univerzita Pardubice kromě vyvěšení vlajky počítá také s dalším programem. „Vlajku vyvěsíme v 11:30 na budově G. O významu kampaně přitom promluví vedoucí Katedry religionistiky Martin Fárek. **Univerzita** navíc 17. března přivítá předního tibetanistu Daniela Berounského z Filosofické fakulty **Univerzity** Karlovy, který přijede přednášet o současné situaci v Tibetu,“ sdělila **mluvčí univerzity Valerie Wágnerová**.

Útlak Tibetu trvá

Čínská komunistická armáda zcela obsadila Tibet v letech 1951– 1952. Povstání, které vypuklo v Lhase 10. března 1959, však čínská armáda utopila v krvi a životem je zaplatilo více než 80 tisíc Tibeťanů. Přes milion Tibeťanů zemřelo v následujících letech ve vězeních, pracovních táborech nebo v důsledku hladomoru a desetitisíce obyvatel Tibetu zamířily do exilu a to včetně duchovního vůdce země dalajlámy. Komunistická Čína nese mezinárodní protest nelibě. Samotná tibetská vlajka je v Číně zakázána a trestáno je i pouhé její vlastnictví, natož veřejné vyvěšení. Čína také soustavně uplatňuje politiku osídlování Tibetu vlastním obyvatelstvem. Cílem je co nejvíce udusit kulturní dědictví i místní opozici. V některých oblastech už jsou Tibeťané považováni pouze za národnostní menšinu. Do roku 2020 například čínská vláda plánuje do Tibetu sestěhovat až 280 tisíc čínských migrantů. Úředním jazykem je čínština. Tibetština je potlačována i ve školách.

Represivní totalitní praktiky známé u nás z doby komunistickévlády předrokem1989 jako zatýkání umělců, perzekuce politických vězňů, tvrdá cenzura sdělovacích prostředků i internetu jsou v zemi na denním pořádku.

Region| Východní Čechy
